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第３回 東海村まち・ひと・しごと創生推進会議 会議録 

 

【日 時】令和６年１１月２６日（火）１４時００分～１６時００分 

【場 所】東海村役場 行政棟３階 庁議室 

【出席者】委 員 出席７名 欠席３名 

事務局 東海村 総合戦略部 富田部長 

政策推進課 片野課長補佐，鯉渕係長，助川係長 

 

１ 座長あいさつ 

ありがとうございます。皆様，こんにちは。 

 前回，これまでの村の活動実績に対するディスカッションをさせていただいて，有意義な

ディスカッションができたと思っております。御協力いただきありがとうございました。 

 本日は過去ではなく将来を考えていくという場になると思いますし，どのような見通しの

下で，村としてどういうことをしていくか，あるいはすべきかということを考える場になる

と思います。ここでも有意義な意見交換ができればと思いますので，御協力のほど，よろし

くお願いいたします。 

 

２ 協議事項 

（１）人口ビジョン 

 ①人口の現状 

②目指すべき将来推計（案） 

（２）新たな総合戦略（案） 

①地域ビジョン 

以上の事項を事務局が資料に基づき説明し，案のとおり了承を得た。 

 

（２）新たな総合戦略（案） 

②基本目標等の内容について（グループワーク） 

 委員によるグループワークを行い，意見を出し合った。 

今回の意見も踏まえ，総合戦略をまとめていくこととした。 

 ※意見等については別添のとおり。 
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（グループワークのまとめ） 

座長 

まず，基本目標１。東海村に仕事をつくるというところで，数値目標については目標値が

現状値を上回るということで，数値目標としては設定されていない点がちょっと気になると

いうことがありました。 

 それ以外の意見として，村内総生産という視点だけではなくて，女性活躍の視点が仕事を

つくるではあまり出ていなかったということで，これは数値目標というか，もしかしたら施

策の目標とかで使われるほうが適切なのかもしれないんですけれども，全体として，仕事を

つくる中での女性の視点がなかったかなという御意見がありました。 

 具体的な施策の取組に対する御意見で，ＫＰＩではなくて①最先端科学技術の集積地であ

るというところの，新しい産業の創出。始めたくても場所がなくてできないなどと聞いたこ

とがあるということで，貸しテナントとか，空き地とか，そういう場所を含めた支援を取組

に入れていくのがいいのではないかという，施策に対する御意見がありました。 

 ②の中小企業等への支援というところ，ここも今までやってきた取組だけではなくて，実

際に活用された方のニーズを把握して，今後，新しい施策などもあれば取り組んでいくのが

いいんじゃないかと，施策への御意見がありました。あと，本来の創業者数というのがＫＰ

Ｉになっていたということなんですけど，というふうに検討されていたと思うんですけれど

も，継続するという視点が足りないのかなと。新しく創業している人の視点はあるんですけ

れども，これまで創業した人が今まで継続して企業，事業を続けられているという継続性の

視点も大事だと思われるので，その視点を含むＫＰＩも検討できたらいいのではないかとい

う意見がありました。 

 ③は，まず施策についての意見で，給食等に地産地消を活用するとか，有機給食というか

オーガニックの給食を提供するという取組なんかもできるといいんじゃないかという話があ

りました。ＫＰＩは耕地面積というところで，場所が限られているという現状を踏まえると，

例えば販売額，今ある耕地面積の中でより付加価値の高い農業品を生産することで販売額を

上げるという視点の指標も考え得るのではないかという意見がありました。 

 目標１は，以上です。 

 目標２，人の流れをつくるというところについては，施策がメインだったかなと思うんで

すけども，数値目標については特に意見がないということで，具体的施策についても施策へ

の御意見ということで，ＫＰＩへの御意見はないということです。 
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 施策の意見としては，若い世代への空き家情報等，住むことに対する情報共有，情報提供

についての施策を盛り込んでいただけたらいいんじゃないかとか，魅力ある学校教育とか，

そういった視点で若い世代が魅力を感じるまちづくりの施策を検討していただきたいという

意見がありました。 

 ②シティプロモーション推進ですが，指標の取り方，観光来訪者数は，また絶妙な，これ

でいいのかというところはありつつ，とはいえ，恐らく観光来訪者数を測るとなればすごい

労力もかかるところだと思うので，オフィシャルに出ているデータで取れるもので，ある程

度，完璧な指標はなかなかつくれないと思いますので，難しいところも理解しつつ，実際は

使われるのかなと思われます。 

 基本目標３については，これも最初の数値目標，出生数に対する意見はないということで

す。意見としては，具体的施策の①若い世代のライフデザインの形成等について，主な取組

として中学生へのライフデザインセミナーの実施とあるんですが，この２つの取組を両方か

ら寄せていって，高校生や，もう少し，働いている人への提供も検討するのがいいのではな

いかというところです。 

 以上が，基本目標３に関する御意見です。 

 最後，基本目標４です。新たなにぎわいを生み出す魅力的な地域をつくるについてですが，

まず，具体的施策の①移住定住の受皿となる新市街地の整備というところ。今後出す戦略の

資料として，場所などが分かる資料がついていると，今は文字情報だけで記載があるという

ことなので，補足資料としてどこなのかというのが示されると分かりやすい資料になるので

はという御意見がありました。 

 また，施策としては，移住定住の受皿としては，新しくつくるだけではなくて，やっぱり

今ある空き家であったり，既存の宅地の利用もあるのではないか。そこをどう活用していく

かというところも検討がなされるといいのではないかという御意見がありました。 

 最後ですけれども，②の施策についてです。これについては指標，ＫＰＩの２つ目にある

自動車保有台数に対して，実際に人口をこれから維持していく中で，保有台数はなかなか減

らないんじゃないかというところ。移動というのは，この辺だけではなくて遠くにも移動さ

れるということを考えると，なかなか減らないのではないかということで，取るとしても世

帯当たりの保有数などにする，あるいは駅やバスの利用増加率を取るほうがより適切なので

はないかという意見が出ていました。 

 以上になります。 
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４ その他 

今後の予定を提示し，次回会議は２月とし，人口ビジョンと総合戦略の確認を行うことと

なった。 

 

 


